

《叶问4》即将迎来“十年终局”

网友感叹：再见，叶师傅，这张情怀牌吃定了

近日，由甄子丹监制并主演、叶伟信导演、袁和平担任动作导演、黄百鸣监制的电影《叶问4》宣布将于12月20日贺岁档上映。据悉，这将是《叶问》系列的收官之作。也就是说，“十年终局”将在2020年画下句号。从目前透露的信息可见，《叶问4》中，甄子丹将只身打进美国军营。

甄子丹与熊黛林仍以“夫妻档”回归

近些年，随着甄子丹、李连杰、成龙等功夫明星的作品数量减少，武打演员有些青黄不接，甚至出现“断层”现象，导致功夫片比较稀缺。因此即将上映的《叶问4》备受大家期待，不少人都想看看，56岁的甄子丹还能带来怎样的咏春拳。记者了解到，这次熊黛林也将惊喜回归，不少观众记住熊黛林，可能都是从《叶问1》中她饰演的叶问妻子张永成开始，此次她与甄子丹仍旧在该片中以夫妻档的身份搭档出演，另外一直颇有话题的吴千语也将继续在该片出演角色。

主演导演动作指导等原班底回归

作为收官之作，《叶问4》集中讲述了叶问1964年到美国的一段生活经历，徒弟李小龙在美国开武馆，得罪了当地的洋人，面对洋人的挑衅，以及当地愈加严重的种族歧视，叶问指导李小龙，并再次站出来，用中国功夫来捍卫民族的尊严，让世界看到我们的态度：“谈，可以；打，奉陪！”

虽然甄子丹塑造过很多银幕硬汉，但甄子丹对叶问却有着极为独特的情感。甄子丹此前接受媒体采访时表示，叶问陪伴了不少观众成长，也陪着自己成长，他代表着中华民族的一种精神，一份尊严。所以甄子丹希望在《叶问4》里，让世界都看到中国骨气。这部动作IP将随着《叶问4》的最后一战，而迎来最高潮。另外，作为系列电影的完结篇，这一次，《叶问4》携手原班底强势归来，除了主演甄子丹，导演叶伟信和监制黄百鸣，第三部的动作指导袁和平也纷纷回归，倾力为这一经典IP画上一个圆满的句号。

让大家看到咏春拳和中国功夫的魅力

转眼，从2008年贺岁档第一部《叶问》问世，到如今，《叶问》系列电影已经陪伴了我们11年，它不仅仅是一代人的回忆，更已然成为中国功夫片经典IP的代表之一。而甄子丹塑造的叶问，不仅成为观众心中的银幕经典角色，也让大家看到了咏春拳和中国功夫的魅力，并重新认识了这位咏春宗师。回首《叶问》系列，叶问也经历了从以一敌十痛击侵华日军、和洋人拳王的荣辱之战，再到和泰森的巅峰对决。

10月8日，南京一电影院经理告诉记者，当时市场上的功夫电影以太极拳及西洋拳法为主，动作设计都很华丽。在这样的背景下，干脆利落的咏春拳，带来了拳拳到肉的武打模式，亮点和看点均十足，“叶问每次用那个木人桩进行练拳的动作，如果放到当下的网络语境下，估计会成为很多动图和表情包的素材”。《叶问1》迅速爆火后，不仅票房表现不错，也在国内影迷中掀起一股咏春热。

《叶问》系列大热 涌现相关其他多部电影

第一部大热后，时隔两年后的2010年，仍由甄子丹主演的《叶问2》上映。该片讲述从佛山逃亡至香港的叶问，如何在殖民地一拳一脚地打出自己一片天地。该电影上映后，虽然比起前作的惊艳略显不足，但仍旧算是及格线之上的作品。2016年，《叶问3》来袭，不仅投资2亿重金打造，还筹备了5年，并且请来了拳王泰森加盟。

《叶问》系列大热，与叶问相关的其他电影也不断涌现，比如2012年王家卫的《一代宗师》，但里面不止有叶问，不止有咏春拳，还有形意拳、八卦掌、八极拳的各家宗师，梁朝伟饰演叶问。再比如，2013年的《叶问：终极一战》，该片由黄秋生饰演叶问。另外，2018年上映的电影《叶问外传：张天志》，虽然没有甄子丹出演，但引入了另一位咏春拳高手——张天志，他曾为争夺“咏春正宗”的招牌而与叶问有过一场关门比武。该片从张天志的角度引入了多个功夫门派，杨紫琼等打星上阵，功夫的花样招式繁多。

网友吃定“十年终局”这张情怀牌

即将于贺岁档上映的《叶问4》，从目前得出的内容看，是走情怀路线——从叶问开始，到李小龙终结。叶问与李小龙是师徒关系，所以第四部来到美国唐人街的叶问，将会以此作为自己的起点，同时也是他的终点。不少网友表示：“叶师傅，十年终局，这张情怀牌我吃定了。”另外，甄子丹此次不仅是主演，也担任了该片的监制。而其他的演员阵容有陈国坤、吴樾、吴建豪等实力演员加盟。陈国坤之前曾出演过剧版的《李小龙传奇》，而此次他依然诠释李小龙的角色。
(孔小平)



甄子丹(资料图片)

《我和我的祖国》 在欧洲引发观影热潮

新华社伦敦10月8日电 (记者 张代蕾) 新中国成立70周年献礼影片《我和我的祖国》自10月1日起在欧洲多国上映，引发了观影热潮。

该片在欧洲的授权发行方——欧洲时报文化传媒集团提供的数据显示，这部影片创造了中国电影在欧洲的最高预售纪录：上座率接近100%，也创新高。据统计，德国、荷兰、奥地利、比利时、卢森堡5国上映首日票房合计10万欧元，首周票房总计27万欧元。

在欧洲时报与中国驻伦敦旅游办事处7日晚联合举办的专场观影会上，欧洲时报英国分社负责人李强介绍说，在英国，该片已在伦敦、伯明翰、曼彻斯特等12个城市的15家影院公映，许多场次的票早已售罄。一些影院不断加映，以满足持续旺盛的购票需求。

求。

此外，英国社会各界和华人社团还纷纷自发组织包场观影，截至7日已确定的机构包场有68场。按计划，该片共将在全英25座城市的35家影院放映574场。

不少观众手持国旗参加了7日的观影会。在英国的中国留学生任云帆说，影片中每次有国旗升起的镜头都令他无比自豪。“以后我肯定回国发展”。

中国驻英国大使馆文化处公使衔参赞于■在观影会上致辞说，影片以感人的故事在海内外激发了巨大观影热情，也拉近了中英两国观众的距离。他希望在英国的中国侨胞也能够把一个真实、立体、全面的中国展示给英国民众，加强中英两国文化交流。